

КИНО 27

Мой милый, что тебе я сделала?
В прокат выходит первый художественный фильм о Марине Цветаевой



ХОККЕЙ 28

Сборная по вызову
Команда Олега Знарка завершает подготовку к чемпионату мира в Минске



ТВ
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю

включая региональные каналы

15

Российская Газета



№ 16 (индекс 32185)
№ 94 (6366)
24–30 апреля 2014
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общенациональная общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 25 АПРЕЛЯ → СУББОТА 26 АПРЕЛЯ → ВОСКРЕСЕНЬЕ 27 АПРЕЛЯ → ПОНЕДЕЛЬНИК 28 АПРЕЛЯ → ВТОРНИК 29 АПРЕЛЯ → СРЕДА 30 АПРЕЛЯ → ЧЕТВЕРГ 1 МАЯ



СЕРГЕЙ МИХЕЕВ



ДЕЛОВОЙ ЗАВТРАК Что изменится в жизни каждого москвича и гостя столицы..... 6–7

Мэрия

НАПАСТИ 2 ИСТОРИЯ 3 ЖКХ 8 РАБОТА 10

В клещах. Нашествие этих насекомых случилось на месяц раньше, чем в прошлом году

Домашний кинотеатр. Британцы выложили в YouTube 85 тыс. архивных кинороликов со всего мира

Капремонт за свой счет. Почему у большинства россиян с сентября вырастет квартплата?

Счастливый кассир обувного магазина. Кто больше всех доволен сегодня своей зарплатой?

ТЕМЫ НЕДЕЛИ



С 28 апреля
Продажа билетов на поезда из РФ в Крым будет возобновлена

ЖЕЛЕЗНЫЕ дороги РФ, Украины и Белоруссии согласовали летний график движения поездов в Крым через территорию Украины, который вступит в силу с 1 июня. Продажи билетов намечено начать с 28 апреля. О закрытии пассажирского железнодорожного сообщения с Украиной речи не идет, сообщили «РГ» в РЖД. Но пассажиры должны учесть, что для граждан России при въезде на Украину введено серьезное усиление погранконтроля.

В клещах

Из-за ранней весны это случилось на месяц раньше, чем в прошлом году

НАПАСТИ

Ирина Невинная

Сезон клещей, можно сказать, уже в разгаре. Раннее тепло заставило их активизироваться и отправиться искать чем (и кем) поживиться. Первые укусы даже в северных регионах, например, в Ленинградской области, Алтайском крае, начались еще в марте. А на сегодняшний день, по данным Роспотребнадзора, к врачам за помощью обратились уже 5,5 тыс. человек, в том числе 2 тыс. детей, это вдвое больше, чем в это же время в прошлом году.

Наиболее неблагополучные регионы, где распространены клещи, зараженные вирусом энцефалита, — это Северо-Западный, Уральский, Сибирский и Дальневосточный федеральные округа. Из прилегающих к Московскому региону наиболее заражены Тверская и Ярославская области. Москва и Подмосковье (за исключением Дмитровского и Талдомского районов) считаются благополучными по клещевому энцефалиту. Но даже в столичных скверах и парках можно подцепить клеща — переносчика других инфекций — болезни Лайма, или боррелиоза. Кроме этих напастей, после укуса есть угроза заболеть еще и клещевым тифом. Одним словом, лучше держаться от этих злобных кусачек подальше.

Эпидемиологи выделяют три штамма вируса энцефалита — сибирский, западный и самый опасный дальневосточный, именно он чаще приводит к тяжелым последствиям — парезам, параличам и даже смерти. Однако важно знать: вирус не привязан к конкретному региону и одновременно могут встречаться все три штамма.

В прошлом году, сообщили «РГ» в Роспотребнадзоре, эндемичными по клещевому энцефалиту были всего 46 регионов. За сезон заболели около 2000 человек, 28 тяжелых случаев закончились смертью. Заболеваемость снизилась — в сезон 2012 года зараженных было 2,5 тысячи, погибли 37 человек. Тем не менее расслабляться повода нет. Тем более что активничать в этом году клещи начали на месяц раньше обычного.

Еще одно важное предупреждение: заболеть можно не только от укуса зараженного вирусом клеща, но также выпив сырого молока. Клещи кусают и коз, и коров, и овец. Заразным может оказаться не только сырое молоко (вот почему его надо кипятить), но и сметана, и творог.

Отправляясь на прогулку, надо защищаться. Не забывать про головной убор, плотную одежду с длинными рукавами. И обязательно пройти придирчивый осмотр,

вернувшись домой. И все-таки наиболее действенное средство защиты одно — прививка. «В России разрешено применять против клещевого энцефалита вакцины четырех производителей — двух зарубежных и двух отечественных», пояснил «РГ» академик РАМН, профессор, доктор меднаук Владимир Злобин. — Все вакцины эффективны и безопасны. При этом следует иметь в виду, что российские вакцины изготовлены в расчете на вирус клещевого энцефалита, изолированного на территории нашей страны. Если же от укуса пострадал человек, не сделавший прививку, ему надо обязательно обратиться к врачу. При необходимости ему будет введен специфический иммуноглобулин (препарат антител) против клещевого энцефалита. Иногда даже прошедшие вакцинацию люди все же заболевают клещевым энцефалитом, но у них болезнь протекает легко, и они полностью выздоравливают».

→ КОНКРЕТНО

Где и как можно сделать прививку?

От клещевого энцефалита можно привиться в поликлинике, медсанчасти, здравпункте учебных заведений после консультации врача. Завершить весь прививочный курс необходимо минимум за 2 недели (а лучше за месяц) до выезда на неблагополучную территорию.

Как снять клеща?

Лучше это сделать у врача в травмпункте или у хирурга в поликлинике по месту жительства. Если клещ присосался, надо стараться не оборвать хоботок. Обычно клеща захватывают пинцетом или обернутыми чистой марлей пальцами и поворачивают вокруг оси, извлекая из кожи. Место укуса дезинфицируют спиртом, йодом, одеколоном. После извлечения клеща нужно тщательно вымыть руки с мылом, поскольку вирус можно занести через ранки и потертости кожи, слизистую глаз. Если в коже после удаления клеща осталась черная точка (произошел отрыв головки или хоботка), ранка обрабатывается йодом.

Снятого клеща нужно обязательно доставить на исследование в микробиологическую лабораторию «ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии» или иные лаборатории, проводящие такие исследования, для назначения адекватного лечения. Такие лаборатории есть в 65 регионах — всего в прошлом году работала 171 лаборатория.



Такое маленькое существо, а приносит такие большие неприятности.

Пять событий недели

Виктор Мережко
режиссер



БЛИЦРЕЙТИНГ «РГ»

1

Умер Габриэль Гарсиа Маркес

Литература, к сожалению, сейчас становится невыразительной и безличностной. Уход такого писателя, как Маркес, заставляет задуматься о периоде безвременья в современной культуре. Люди предпочитают не книжки читать, а переписываться в чатах. Боюсь, Маркес будет упакован в ящик под названием «классики», и уже через неделю после его похорон мало кто возьмет с полки почитать «Сто лет одиночества» или «Полковнику никто не пишет».

2

В Арктике создадут единую базу ВМФ

Россия — мощная и богатая ресурсами страна, границы которой должны быть крепкими и незыблемыми. Тут нужно думать не только о сегодняшнем дне, но и о перспективе, особенно укреплять рубежи на Севере и Дальнем Востоке.

3

Визит Байдена в Киев

С одной стороны, Лавров ведет переговоры с Керри, и это дает некую точку отсчета и вектор к решению проблемы, с другой стороны — Украина на это никак не реагирует, и другой высокий американский чин, видя раздраз в стране, начинает новые кулуарные переговоры в Киеве. Ситуация вызывает недоумение. Особенно это странно, если учесть, что до выборов на Украине остался месяц.

4

Парковка в центре станет бесплатной на выходные

С 1 мая решено сделать парковку в центре Москвы бесплатной в выходные и праздники. Это прекрасно. Только вот боюсь, опять найдутся предприимчивые люди, которые быстренько поставят шлагбаум и станут взимать плату и «приглядывать» за сохранностью транспортного средства.

5

«Ленфильм» создаст филиал в Севастополе

Для меня это звучит немного странно, учитывая, что на самом «Ленфильме» я бываю регулярно и ощущение от этих поездок такое, словно на студии только на днях закончилась война. Потянет ли она еще и филиал? Хотелось бы верить, что все не закончится только вывеской.

Нельзя на ночь мясо с картошкой!



ДИЕТА

Президент Белоруссии Александр Лукашенко во время своего ежегодного послания к парламенту страны призвал население вести здоровый образ жизни:

— Мы же жрем абы што и как попало, сами себя травим. Не хочу здесь рассказывать, я и сам попробовал много, многие здесь присутствуют, которые попробовали. Ну зачем есть мясо с картошкой, ну съешь ты ее с селедкой там, с рыбой! Как ты будешь спать? Как проснешься утром?

Александр Лукашенко: «Во всем мире становится модным быть здоровым и красивым. Чем же мы хуже?»

Президент пояснил, что «есть надо только свои продукты, ни в коем случае не питаться иностранным». По его мнению, «продукты иностранного производства — не для нашего организма».

«Травим себя чем попало, повышаем вес... Раз так, платите за свое здоровье сами», — заявил Лукашенко, обращаясь к населению страны.

Игорь Крылов

→ АНОНС



Российская Газета

СЛУШАЙТЕ ОБЗОРЫ СВЕЖИХ НОМЕРОВ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ» НА «РАДИО РОССИИ»

ТЕМЫ НЕДЕЛИ



Крепче за баранку держись
Дальтоникам в России скоро могут разрешить водить машину

МИНЗДРАВ подготовил проект постановления правительства, расширяющий число тех, кто имеет право водить автомобиль. Из перечня ограничений убрали такие недостатки зрения, как дальтонизм и глаукома. Водителям, видящим лишь одним глазом, предлагается разрешить водить автотранспорт, оснащенный акустической парковочной системой, тогда как водителям без пальцев, стоп либо кистей разрешат управлять машиной с «автоматом».

Домашний кинотеатр

Британцы выложили на YouTube 85 000 архивных кинороликов

ИСТОРИЯ

✎ Игорь Елков

Старейшая киностудия Пате выложила на YouTube свой гигантский архив документальной киносъемки.

Обычно такие архивы доступны лишь в коммерческом доступе. Некоторые открывают двери только для специалистов. Тут случай уникальный: 85 тыс. лент, снятых с 1896 по 1976 год, выложены в совершенно свободном доступе.

Раскрыл архивы миру британский филиал киностудии Пате, которая основана 118 лет назад во Франции. Название получила по фамилии братьев-основателей—Pathe. У Пате были филиалы в разных городах мира, включая Москву и Одессу. Благодаря чему там есть немало любопытного и для нас.

Прежде всего это хроника жизни и похорон российских императоров и вождей. Самое интересное здесь не столько событие, а детали — быт, одежда, манера поведения. Историю мы познаем по высокобюджетным блокбастерам, а исторические персонажи уже слились с обликом и игрой популярных актеров. А вот теперь редкая возможность: можно всех и все сравнить с оригиналами. К тому же — бесплатно.

Среди популярных сюжетов гибель дирижабля «Гинденбург», тонущий в море на глазах экипажа авианосца британский самолет вертикального взлета «Харриер», сюжет о страдающем ожирением трехлетнем мальчике, «Мистер Вселенная» 1969 года Арнольд Шварценеггер, неудачный прыжок с парашютом с Эйфелевой башни...

Мир уже оценил подарок британцев. В Латвии из тысяч фильмов нашли свои: от хроники 1944 года о возвращении Латвии в состав СССР до фильма о льявтах в Рижском зоопарке. В Белоруссии отыскали уни-



кальные кадры начала войны: панорамные съемки продвижения по дорогам немецких войск, вторжение танков в Гродно, артиллерийский обстрел Брестской крепости. Или совсем необычный фильм, снятый в 1937 году: британский комик Томи Хэндли рассказывает про белорусскую речку Пину. Граждан РФ почему-то особо проняла хроника похорон Ленина. В ЖЖ разгорелось серьезное сражение: так ли уж много народа пришло на эти похороны, как это описано в учебниках? И почему британцы нашего Владимира Ильича называют Николаем Лениным?

«Там еще 85 000 роликов осталось. И у

Ранее не публиковавшаяся съемка с похорон «Николая Ленина» (на самом деле Владимира Ильича) вызвала немалый резонанс в соцсетях.

большинства из них еще нет просмотров. Роликов невероятно много! — сообщает известный блогер Антон Носик. — А как вы думаете, сколько роликов на YouTube залил Госфильмофонд России? Семь. А сколько из них архивных? Ноль».



Архив доступен по адресу <http://www.youtube.com/user/britishpathe>

Какой новый российский фильм вам запомнился?

В «РГ» завершился фестиваль кино в Сети «Дубль ДВ@» (с. 4)

ВОПРОС НЕДЕЛИ

Алексей Иващенко
автор и исполнитель

— Мне нравятся фильмы Авдотьи Смирновой —

особенно последний, «Кококо». Но благодаря организованному «РГ» интернет-фестивалю стало понятно — и не только мне, что в последнее время происходит в российском кино.

Александр Митта
режиссер

— Хотя я за последнее время много посмотрел нового зарубежного кино, но и в нашем есть яркие работы. Например, фильм Александра Велединского «Географ глобус пропил». Отличные

работа Константина Хабенского, Елены Лядовой и молодых актеров.

Денис Мацуев
пианист, народный артист России

— «Легенда № 17». Побольше бы такого кино. Очень хочу посмотреть фильм Алексея Германа «Трудно быть Богом». Мне много рассказывал о работе над фильмом Леонид Ярмольник.

Эдгард Запашный
гендиректор Большого московского цирка

— Из последнего запомнился «Вий». Но у меня есть претензии к режиссеру: слишком сильный упор на компьютер и слабовато разработаны характеры.

Ситора Алиева
программный директор «Кинотавра»

— Обратила бы внимание на работы молодых. Люблю фильм «Стыд» — как авторское открытие темы. «Горько» — как жанр талантливой коме-

дии, который у нас почти утерян. А из работ известных кинодеятелей — фильм «Сталинград» — как мощное продюсерское решение.

Алексей Козлов
музыкант

— В кои-то веки меня «зацепил» сериал, «Гетеры майора Соколова» — я смотрел его, сравнивая со своими воспоминаниями. И знаете, многое совпало, даже открылись взаимосвязи, на которые раньше не обращал внимания.

Александр Горшков
президент Федерации фигурного катания

— «Сталинград» и из просмотренного пару месяцев назад «Мой парень ангел» — легкая и приятная лирическая комедия с Артуром Смольяниновым.

Андрей Максимов
телеведущий

— «Жизнь и судьба». Это работа, в которой идеально все, начиная от режиссуры операторской

съемки, игры актеров. Не говоря уже о гениальной литературной основе — романе Гроссмана.

Леонид Ярмольник
продюсер, актер

— «Оттепель» — замечательное кино замечательного мастера. Он вызвал разную реакцию — это вопрос вкусов. Но с точки зрения профессионализма, безусловно, это сильная работа.

Лариса Ильченко
олимпийская чемпионка по плаванию

Из недавнего понравился фильм «Чемпионы», посмотрела его в кинотеатре Олимпиады.

Юрий Батурин
летчик-космонавт России

У меня нет времени смотреть кино. Но в этом году по необходимости я посмотрел новый фильм «Гагарин. Первый в космосе». Фильм неплохой. Много показано правдиво. Но есть и надуманные места.

СМОТРИТЕ ЛИ ВЫ РОССИЙСКОЕ КИНО?

Источник: Ромир



25.04 — 01.05.2014

ЧТО БУДЕТ

25 апреля, пятница

- ▶ На Байконуре запланирован запуск к МКС нового российского лабораторного модуля «Наука», который доставит на орбитальную станцию робота-манипулятора.
- ▶ Всероссийская акция «Библионочь». Библиотеки, музеи, галереи и книжные магазины открыты сверх обычного времени работы.
- ▶ В Минске стартует Чемпионат мира по хоккею. Для болельщиков — безвизовый въезд.

26 апреля, суббота

- ▶ В Красногорске состоится концерт ансамбля «Секрет», посвященный его 30-летию. Ансамбль был образован Николаем Фоменко, Максимом Леонидовым и Дмитрием Рубинным.
- ▶ Крупнейшая авиакомпания на юге России «Донавиа» начнет ежедневные рейсы по маршруту Ростов-на-Дону — Симферополь.
- ▶ Конференция Российского футбольного союза. Выберут новый состав исполкома.
- ▶ В Москве — общегородской субботник.

27 апреля, воскресенье

- ▶ У православных — Красная Горка. Это дохристианский древнерусский праздник, связанный с встречей весны.
- ▶ В Москве пройдет праздничный Пасхальный концерт хора Сретенского монастыря.

28 апреля, понедельник

- ▶ Во Владивостоке суд вынесет приговор по делу «приморских партизан».
- ▶ Досрочный ЕГЭ — математика.
- ▶ В Вене начнутся гастроли Большого театра. В программе — оперы «Царская невеста» и «Золотой петушок».
- ▶ Ожидается падение на Землю отработавшего советского спутника радиоэлектронной разведки «Космос-1242».

29 апреля, вторник

- ▶ Радоница. Родительский день. День поминовения усопших. В этот день принято посещать кладбище: поправить могилки умерших родственников.
- ▶ В Выборге запланирован спуск на воду ледокола «Владивосток».
- ▶ Полное солнечное затмение. Его можно будет наблюдать в Антарктиде, в Австралии и Индонезии.

30 апреля, среда

- ▶ С этого дня по 7 мая на ж/д билеты купе и СВ будет действовать наценка в 10%.

1 мая, четверг

- ▶ Вступает в силу закон против SMS-мошенничества.
- ▶ Стартует туристический сезон в Крыму.